法美元首论俄乌停火:

一个要安全 一个要回报

24日,乌克兰危机全面升级三周 年。法国总统埃马纽埃尔·马克龙到访 华盛顿,试图说服美国总统唐纳德·特 朗普在乌克兰和平问题上顾及欧洲和 乌方安全关切。双方会晤后均表示,俄 乌有望"数周内"停火。

只是,美欧之间分歧依旧显著。马 克龙坚持要求美方在和平协议中对乌 克兰作出安全保证;特朗普没有亲口允 诺,但同意欧洲向乌克兰派遣维和部 队,并继续要求乌克兰签署矿产资源协 议以"回馈"美国。

难掩分歧

此次访问中,马克龙先与特朗普一 同参加七国集团领导人视频会议,然后 举行双边会晤。特朗普在椭圆形办公 室与马克龙并肩而坐,他说"我们可能 在几周内结束"俄乌冲突。马克龙稍晚 接受美国福克斯新闻台采访时也说, "几周内"休战有可能。

在会晤后的联合记者会上,马克龙 承认欧洲国家应在国防上投入更多。 对于特朗普绕开欧乌与俄方对话引发 欧洲不满,他说,美国新政府上台,特朗 普有充分理由与俄罗斯总统弗拉基米 尔·普京"重新接触"。

按路透社说法,虽然马克龙试图显 示如何在不疏远特朗普的情况下与这 位难以预测的美国领导人打交道,但是 围绕乌克兰问题,美欧之间的分歧依然

当特朗普声称欧洲对乌援助资金 是"借给乌克兰","会拿回他们的钱" 时,马克龙轻轻抓住特朗普的右手,罕 见地打断白宫主人发言,用英语纠正他 的说法。

马克龙说,欧洲援乌方式与美国 相同,包括"贷款、担保和赠款"。另 外,欧洲所冻结2300亿美元俄罗斯资 产并非对乌克兰贷款的抵押品。特朗 普似乎不以为然,说"如果你信的话, 我无所谓",欧洲"能拿回他们的钱,而 我们不能"。

路透社解读,特朗普希望通过美俄 谈判,尽快实现俄乌长期停火。马克龙



2月24日,美国总统特朗普(右)在华盛顿白宫与到访的法国总统马克龙举行 会谈后的联合记者会。 新华社发

则主张更谨慎,先从临时停火开始,最终 达成和平协议,且需包含对乌安全保证。

马克龙说,任何协议都应维护乌克 兰主权,"和平不能意味着乌克兰投 降"。"我们希望尽快和平,但我们不要 一份苍白无力的协议。"对任何和平协 议,必须"评估、检查并核实"。

同意维和

特朗普与马克龙会晤达成的共识 之一,是一旦达成和平协议,由欧洲向 乌克兰部署维和部队,尽管欧洲内部就 此仍有分歧。

马克龙在联合记者会上说,欧洲已 准备派遣维和部队,不会沿前线部署, 也不会介入冲突,只是确保"和平免遭 破坏"。

马克龙说,围绕欧洲向乌克兰派维 和部队,美国提供"支援"尤为关键。他 将同定于27日访美的英国首相基尔·斯 塔默共同就此制定方案。按照马克龙 的说法,他与特朗普会晤后,"完全相信 这条路走得通"。

特朗普表示赞同,说"维和任务是 件好事",并认为俄罗斯总统普京也会 接受这一想法。

普京24日接受俄罗斯国家电视台 采访时说,欧洲国家可"参与"旨在结束 乌克兰危机的对话。

觊觎矿产

特朗普24日说,"欧洲应在确保乌 克兰长期安全上扮演关键角色"。他重 申美国援助乌克兰理应得到回报。

特朗普说,美国与乌克兰就共享乌 克兰矿产资源收入的协议谈判取得进 展,"非常接近完成",涉及乌克兰稀土 等诸多资源,作为乌克兰对美国军援的 回报之一。他预期乌克兰总统弗拉基 米尔·泽连斯基"本周或下周"赴美签署 协议。

乌克兰矿产资源丰富,尤其是发展 高技术产业所需的锰、钛、石墨和锂。

泽连斯基上周在一场讲话中拒绝 签署一份涉及价值达5000亿美元、用于 偿还美国军援的矿产资源协议,说美国 对乌克兰的援助根本没有那么多,协议 也没有就美国对乌安全保证作出具体 安排。

据法新社报道,欧洲联盟也对乌克 兰矿产资源有兴趣。

欧盟委员会分管产业战略的执行 副主席斯特凡纳·塞茹尔内24日说,他 与欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩 一同访问乌克兰首都基辅时,向乌方提 出一项协议。"如果欧盟与乌克兰达成 一种双赢的合作关系,那么欧洲所需的 30种关键原材料中,有21种可从乌克兰 获得。"

天在莫斯科州接受俄罗斯电视记者扎鲁

业"正在接触"。

宾采访时表示,为解决包括乌克兰危机在 内的复杂甚至尖锐问题,俄罗斯和美国必 须迈出致力于提升两国间信任水平的第 一步。俄美在沙特阿拉伯首都利雅得的 会谈对此作出了努力,双方未来可能举行 的其他高级别接触也将为此努力。

普京称俄美可考虑多领域合作

两国企业"正在接触"

据新华社莫斯科2月24日电 俄罗斯 总统普京24日说,为解决乌克兰危机等问 题,俄美两国必须迈出增进互信的第一 步。俄美可考虑在多个领域合作,两国企

据克里姆林宫网站24日消息,普京当

普京说,他同美国总统特朗普的通 话,以及两国代表团在利雅得的会谈,都 涉及了乌克兰危机相关议题,但尚未就危 机本身展开实质性讨论,双方商定将着手 这项工作。

普京还表示,需要欧洲参加乌克兰危 机谈判进程,"欧洲之前拒绝与俄罗斯谈 判。如果他们想回来,那没问题"。普京 还说,乌克兰总统泽连斯基拒绝与俄罗斯

日前,特朗普签署文件,宣布对所有 美国进口钢铁和铝征收25%的关税。普 京强调,多年来,美国的贸易政策与制裁 相关联,俄方认为这些制裁非法且有损世 界贸易和经济。该贸易政策给俄方及制 裁实施者都造成损失。

普京认为,俄方可以考虑与美国企业 在铝业领域开展合作。美国铝业企业在 俄运营,能获得可观收入,相应数量的铝 也能以完全可接受的价格进入俄国内市 场。俄美在稀有金属及能源等领域合作

最后一场辩论举行 尹锡悦弹劾案或3月中旬宣判

据新华社首尔2月25日电 韩国宪法 法院25日举行总统尹锡悦弹劾案庭审第 11场也是最后一场辩论,尹锡悦携带77页 文稿前往法院做最终陈述。

辩论于当地时间14时开始,直到22时 15分结束,持续8个多小时。控辩双方围 绕尹锡悦宣布紧急戒严是否合法展开激 烈攻防战。

尹锡悦用近70分钟时间,重申宣布戒 严的必要性和合法性,称"紧急戒严是为 了克服国家危机,是总统行使合法权 限"。他否认曾指示封锁国会、抓捕政界 人士等,声称"为维持秩序而向国会投入 了最少兵力"。

宪法法院此前已举行10场辩论,传唤 16名证人。最后一场辩论结束后,法官们 将进行评议,并就主审法官提出的结论表 决。法律界预测,参考此前卢武铉、朴槿惠 总统弹劾案的审判情况,宪法法院可能在 辩论结束约两周后的3月中旬宣判。

"不会被逮捕"

德总理热门人选邀内塔尼亚胡到访

据新华社北京2月25日电 德国联盟党 主席、总理候选人弗里德里希・默茨24日 说,他已向以色列总理本雅明,内塔尼亚胡 发出访问邀请,并将采取措施确保他在访 问期间能够规避国际刑事法院的逮捕令。

由基督教民主联盟与基督教社会联 盟组成的联盟党赢得23日举行的德国新 一届联邦议院、即议会下院选举。舆论预 期,默茨将出任德国新一任总理。

"我们会想办法让他往返德国,并且 不被逮捕。"在默茨看来,以色列总理不能 访问德国,这是一个"完全荒谬的想法"。

针对默茨的言论,国际刑事法院回应 说,根据《罗马规约》,所有成员国均有法 律义务执行法院决定。

- | 同步播报 |--

乌议会通过禁止战时选举议案 支持泽连斯基继续履职

据新华社基辅2月25日电 据乌克 兰国家通讯社25日报道,乌克兰最高拉 达(议会)当天通过有关"战时无法举行 选举"的议案。

乌国家通讯社援引乌议员热列兹 尼亚克的话说,该议案当天经过再次投 票获得268票支持,超过通过议案所需 最低226票。该议案前一天因支持票数 不足未获通过。

乌最高拉达25日发表声明说,在战 时状态下,乌宪法不允许举行选举,乌民 众一致认为选举应在停战后进行。乌克

兰将在"全面、公正和持久和平"获得保 障后,依照最高拉达决定宣布举行选举。

声明强调,泽连斯基是经由选举产 生的总统,乌民众和最高拉达没有质疑 其合法性。在新总统就职前,泽连斯基 必须依照宪法规定继续行使权力。

马来西亚证实重启搜寻马航370航班残骸 据新华社吉隆坡2月25日电 马来 体细节有待敲定。

西亚交通部长陆兆福25日说,水下探 测公司"海洋无限"已在印度洋部署船 只,重新开始搜寻马航370航班客机 残骸。

针对当天早些时候马航370航班客 机搜寻工作重启的媒体报道,陆兆福在 一个记者会上说:"'海洋无限'公司已 开始调动他们的船只……我们已经原 则上批准了重启(搜寻),目前只需最终 敲定合同并签署。"

陆兆福表示,搜寻工作不会无限期 进行,合同将设定明确的时间框架,具

"海洋无限"已保证 陆兆福强调 新一轮搜寻是基于多位专家的研究和

"他们相信当前搜寻区域更加可 信,因为他们此前已经搜索了很大的区 域,并相信这块区域就是过去搜寻中被 遗漏的部分。"陆兆福说,"海洋无限"有 信心在该区域取得进展,且愿意承担风 险,这是马来西亚政府决定推进此次行 动的原因。

当天早些时候,有媒体报道,"海洋 无限"搜索船"阿马达"上周末抵达距澳

大利亚珀斯海岸约1500公里的印度洋 新搜寻区域,开始使用水下机器人对海 底进行搜索。

马来西亚此前表示,"海洋无限"重 启搜寻以"找不到不给钱"为原则。根 据合同条款,任何发现必须是可信的, 不能只是一些碎片,具体标准将在合同 中列出。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆 坡飞往中国北京的马航370航班客机失 联,机上载有239人。2015年1月29日, 马来西亚民航局宣布该航班客机失事, 并推定机上所有人员遇难。